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Постановка проблеми. Сучасний етап 

державотворення України, що характеризується 

переходом до демократичної моделі розвитку та 

орієнтацією на гуманістичні цінності, актуалізує 

питання не лише оновлення соціально-по-

літичного  устрою,  але  й  визначення  концеп-

туальних засад національної ідеї, формування 

ціннісно-світоглядних орієнтирів та нових освіт-

ніх парадигм. Трансформаційні процеси в освіті 

стали  можливими  завдяки  інноваційному ім-

пульсу, зумовленому «інформаційною хвилею» 

науково-технічного прогресу, яка сприяла інтен-

сифікації цивілізаційного поступу (Інновації в 

освіті, 2014, с. 6). У подальшій перспективі ста-

новлення українського суспільства детерміну-

ється логікою інноваційних реформ, стратегічну 

вагу серед яких посідають трансформації у сфері 

вищої освіти як ключового чинника забезпечен-

ня якості людського капіталу. 

Якість вищої освіти в умо-

вах сучасних трансформацій є 

пріоритетним вектором держав-

ної політики та академічного 

дискурсу, оскільки саме освіта 

постає стратегічним ресурсом 

сталого розвитку суспільства, 

зміцнення його інтелектуального 

потенціалу й конкурентоспро-

можності в умовах глобалізова-

ного світу. З огляду на це, якість 

вищої освіти набуває значення 

не лише як сукупність певних 

нормативно закріплених стан-

дартів і процедур, а як складний 

інтегративний феномен, що ви-

магає переосмислення ключо-

вих підходів до професійної 

підготовки майбутніх фахівців.  
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Визначальними чинниками цього процесу є 

інноваційні стратегії, які дозволяють модерні-

зувати зміст, форми, методи та технології орга-

нізації освітнього процесу відповідно до викли-

ків часу, соціального запиту та перспектив роз-

витку суспільства знань. 

Аналіз актуальних досліджень. Аналіз 

сучасного стану наукової розробленості пробле-

ми свідчить про глибоке теоретичне осмислення 

інноваційних змін у сфері вищої освіти. Зокрема, 

О. Антонова, О. Березюк, С. Вітвицька, О. Вла-

сенко, О. Вознюк, О. Дубасенюк, О. Зимовець, 

Н. Колесник, І. Коновальчук, Ю. Костюшко, 

М. Осадчий, О. Остапчук, Н. Рудницька, Ю. Саух, 

В. Слюсар, С. Яценко (Інновації у вищій освіті, 

2011; Інновації в освіті, 2014) висвітлюють кон-

цептуальні засади функціонування вищої освіти 

в умовах інформаційного суспільства, окреслю-

ють загальні вектори інноваційного розвитку 

освітньої сфери. Особливу увагу К. Годлевська, 

І. Дичківська, Т. Калюжна, Ю. Кобюк, Ю. Кра-

сильник, Л. Мільто, О. Огієнко, Ю. Радченко 

приділяють проблематиці впровадження іннова-

ційних педагогічних технологій в освітній про-

цес (Інноваційні педагогічні технології, 2015; 

Дичківська, 2015). Важливий внесок у розроб-

лення теоретико-методологічних засад управ-

ління інноваційними процесами в освіті зробле-

но в працях Л. Ващенко (2005), І. Коновальчук 

(2014), Ю. Бойчук, А. Боярської-Хоменко (2022). 

У сучасних дослідженнях акцентовано 

увагу на нових викликах, які постають перед 

вищою  освітою  в  умовах  воєнного стану, зо-

крема в контексті адаптації інноваційних під-

ходів до навчання (Крамаренко, Галегова, 2024), 

а також на необхідності концептуального пере-

осмислення інноваційної діяльності в освітній 

галузі (Слушний, 2021). У цьому контексті 

окрему наукову нішу становлять праці, співав-

тором яких є й автор цієї статті (Romanyuk et al., 

2023; Leleka et al., 2023; Dorofeyeva et al., 2024), 

де представлено емпірично обґрунтовані підхо-

ди до використання інноваційних технологій у 

професійній підготовці майбутніх фахівців. 

Разом з тим, попри розмаїття наукових 

позицій, недостатньо уваги приділено систем-

ному концептуальному осмисленню інновацій-

них стратегій як інтегративного інструменту 

цілеспрямованої трансформації професійної під-

готовки в контексті забезпечення якості вищої 

освіти. Саме ця невирішена частина проблеми – 

необхідність наукової верифікації дефініції «ін-

новаційні стратегії професійної підготовки май-

бутніх фахівців», її змістове наповнення та кон-

кретизація стратегічних напрямів освітньої 

трансформації – і стала предметом дослідження, 

результати якого висвітлено в цій статті. 
Метою статті є здійснення науково-тео-

ретичного аналізу феномену інноваційних страте-

гій професійної підготовки фахівців крізь призму 

забезпечення якості вищої освіти, з’ясування зміс-

ту базових дефініцій дослідження, а також окрес-

лення методологічних орієнтирів щодо оновлення 

змісту, форм і технологій професійної підготовки 

відповідно до актуальних соціокультурних транс-

формацій і вимог освітньої політики. 

Методологія та методи дослідження. 
Методологічною основою дослідження є сукуп-

ність концептуальних положень, що ґрунту-

ються на філософських, загальнонаукових та 

конкретно-наукових засадах, які забезпечують 

цілісне, системне й критичне осмислення фе-

номену інноваційних стратегій професійної 

підготовки здобувачів вищої освіти. У процесі 

наукового пошуку використано низку взаємо-

пов’язаних методологічних підходів: системний 

підхід, який дозволив розглядати професійну 

підготовку як цілісну педагогічну систему, що 

має структурні, функційні та процесуальні ха-

рактеристики; аксіологічний підхід, завдяки 

якому досліджено ціннісні орієнтири вищої 

освіти, гуманістичний зміст професійної підго-

товки та роль інновацій у формуванні якісного 

людського капіталу; особистісно зорієнтований 

і компетентнісний під-ходи, які забезпечили 

фокусування дослідження на формуванні про-

фесійної компетентності здобувачів вищої осві-

ти в умовах студентоцентрованого навчання; 

контекстуальний підхід, що дав змогу розгля-

дати професійну підготовку фахівців у полі-
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тичному, економічному, соціокультурному й 

інституційному контекстах сучасного розвитку 

вищої освіти. 

Для досягнення поставленої мети в статті 

застосовано комплекс теоретичних методів нау-

кового пізнання, що сприяють глибокому осмис-

ленню базових понять дослідження й формуван-

ню чіткого концептуального апарату. Зокрема, 

використано такі методи: аналіз – для розгляду 

наукових джерел, нормативно-правових актів та 

освітніх концепцій з метою виділення ключових 

категорій і визначення понять «інновація», 

«стратегія», «професійна підготовка»; синтез – 

для інтеграції різних теоретичних підходів і 

концепцій, що дозволило сформувати цілісне 

розуміння дефініції «інноваційні стратегії про-

фесійної підготовки майбутніх фахівців»; порів-

няння – для зіставлення різних наукових позицій 

та трактувань понять, що дало змогу виявити 

спільні риси й відмінності в їхньому розумінні; 

узагальнення – для систематизації отриманих 

результатів дослідження й формулювання об-

ґрунтованих висновків; моделювання – для тео-

ретичного представлення інноваційних стратегій 

професійної підготовки фахівців у контексті за-

безпечення якості вищої освіти. 

Виклад основного матеріалу.  
У контексті сучасних соціокультурних 

змін та стратегічних пріоритетів розвитку вищої 

освіти, а також з огляду на зростаючу потребу в 

якісному  оновленні  підходів до підготовки фа-

хівців, особливої актуальності набуває уточнен-

ня змісту ключових понять дослідження. Це до-

зволить не лише чітко окреслити теоретико-

методологічні засади нашого наукового пошуку, 

а й забезпечити цілісне розуміння феномену ін-

новаційних стратегій у професійній підготовці 

здобувачів вищої освіти. Тому звернемося до 

базових понять дослідження – «інновація», 

«стратегія», «професійна підготовка» – і визна-

чимо сутність дефініції «інноваційні стратегії 

професійної підготовки майбутніх фахівців». 
Термін «інновація» (від англ. innovation) 

позначає нову ідею або новостворений продукт 

у різних сферах діяльності, зокрема в техніці, 

технології, управлінні та освіті, що виникає на 

основі наукових досягнень і передового досвіду. 

Вона розглядається як об’єкт упровадження, ре-

зультатом якого є створення нового – новації, а 

також як нововведення, оновлення, новизна або 

зміна (Великий тлумачний словник, 2005, 

с. 498). Водночас інновація є результатом трива-

лої цілеспрямованої діяльності, спрямованої на 

вдосконалення науково-технічного та соціально-

го прогресу, що забезпечує якісний і кількісний 

розвиток середовища, у якому вона реалізується, 

підвищує ефективність функціонування системи 

та сприяє здобуттю конкурентних переваг. 

Цей термін знайшов своє відображення й 

закріплення в законодавчому полі, зокрема від-

повідно до Закону України «Про інноваційну 

діяльність» (2002) інновації визначаються як 

нові чи вдосконалені конкурентоспроможні 

технології, продукція чи послуги, а також орга-

нізаційно-технічні рішення виробничого, адмі-

ністративного, комерційного або іншого харак-

теру, які суттєво покращують структуру та 

якість виробництва й соціальної сфери. 

Особливу наукову цінність для нашого 

дослідження мають інноваційні тенденції в освіт-

ній сфері, що зумовлені трансформаційними 

процесами в суспільстві, глобалізаційними ви-

кликами, інтеграцією знань та еволюцією форм 

соціального буття (Інноваційні педагогічні тех-

нології, 2015, с. 12). Характерною ознакою су-

часної освіти є інноваційність – здатність до по-

стійного оновлення та відкритість до впрова-

дження нових ідей і підходів. Інновації в освіт-

ній сфері тісно пов’язані із загальними суспіль-

ними процесами, актуальними глобальними ви-

кликами, інтеграцією знань і соціальних форм 

буття  (Дичківська,  2015,  с. 24).  Ця  дефініція 

трактується як комплексний процес створення, 

упровадження та поширення нових ідей, педаго-

гічних і управлінських технологій, що забезпе-

чує якісну трансформацію освітньої системи та 

сприяє підвищенню рівня освітніх результатів 

(Енциклопедія освіти, 2008). 

Інновація в науковому дискурсі розгля-

дається одночасно і як процес, і як результат 
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інноваційної діяльності, що полягає у створенні 

та впровадженні нововведень. Учені визнача-

ють інновації як комплексний, цілеспрямова-

ний процес створення, поширення та викорис-

тання новацій (Ващенко, 2005); спеціально ор-

ганізований, технологічно керований процес 

практичної реалізації нових ідей, теорій і тех-

нологій суб’єктами інноваційної діяльності з 

метою якісної трансформації педагогічної сис-

теми та підвищення рівня її функціонування 

(Коновальчук, 2014); процес генерування, 

упровадження та трансляції в освітню практику 

новітніх ідей, засобів, педагогічних і управлін-

ських технологій, у результаті чого забезпечу-

ється зростання результативності функціону-

вання структурних компонентів освіти та здій-

снюється перехід освітньої системи до якісно 

нового стану (Інновації у вищій освіті, 2011). 

У контексті цієї наукової розвідки розгля-

датимемо інновації в освіті як цілеспрямований, 

систематичний і динамічний процес створення, 

упровадження та поширення нових педагогічних, 

управлінських і технологічних рішень, що за-

безпечують якісне оновлення змісту, форм, ме-

тодів і засобів організації освітнього процесу з 

метою підвищення його ефективності та відпо-

відності стандартам вищої освіти й сучасним 

вимогам суспільства. Таке розуміння інновацій в 

освіті дозволяє розглядати їх не як разові зміни 

чи поодинокі нововведення, а як системну стра-

тегічну діяльність, спрямовану на трансформа-

цію професійної підготовки здобувачів вищої 

освіти відповідно до викликів інформаційного 

суспільства, потреб ринку праці та орієнтирів 

сталого розвитку, що, своєю чергою, забезпечує 

якісні зміни в освітній парадигмі. 

Отже, проведений категоріальний аналіз 

поняття «інновація» в освітньому контексті до-

зволяє визначити його як багатокомпонентне й 

багаторівневе явище, що охоплює і процесуаль-

ний, і результативний аспекти. Інновації в освіті 

постають не лише як засіб модернізації освітньої 

системи, а й як чинник підвищення її якості, за-

безпечення гнучкості та адаптивності до соціо-

культурних і технологічних трансформацій. 

Оскільки інновації в освіті слугують страте-

гічним засобом модернізації системи професійної 

підготовки майбутніх фахівців з метою забезпе-

чення її якості, доцільним є звернення до змісту 

поняття «стратегія». У науковому дискурсі термін 

«стратегія» (від гр. strategia – мистецтво управлін-

ня, ведення справ) трактується як узагальнений, 

недеталізований, але цілісно орієнтований план дій, 

що охоплює тривалий часовий період і спрямова-

ний на досягнення складної, довготривалої мети. У 

загальномовному контексті це поняття розгляда-

ється як спосіб дії, лінія поведінки суб’єкта діяль-

ності, що визначає його цілеспрямовану актив-

ність у конкретних умовах (Бусел, 2005, с. 1399).  

Попри те, що термін «стратегія» широко за-

стосовується в різних галузях людської діяльності 

й не має уніфікованого універсального визначення, 

науковці виокремлюють низку ознак, які є спіль-

ними незалежно від сфери використання. Зокрема, 

стратегія передбачає гармонізацію індивідуальних 

характеристик суб’єкта діяльності з актуальними 

умовами її здійснення, інтегрує різні дії та процеси 

в межах досягнення мети, а також виконує функ-

цію ключового чинника, що зумовлює успішність 

реалізації діяльності (Бульба, 2014, с. 46–47).  

Стратегія  визначає напрям діяльності, інтегруючи 

різні компоненти (ресурси, процеси, умови) в єди-

ну систему для досягнення мети. Вона слугує ос-

новою для прийняття рішень, дозволяючи опти-

мально використовувати наявні можливості та 

мінімізувати ризики. Відтак, її роль полягає не 

лише в плануванні, а й у забезпеченні стабільного 

результату через послідовну реалізацію задуму. 

В освітній сфері стратегія розглядається 

як цілісна система управлінських, організацій-

них і педагогічних дій, спрямованих на забез-

печення якісної підготовки майбутнього фахів-

ця до професійної діяльності, формування осо-

бистості, здатної до самореалізації, адаптації й 

успіху в динамічному соціокультурному сере-

довищі. Це не лише напрям освітнього впливу, 

а й механізм цілеспрямованого використання 

ресурсів, інструментів та форм навчальної вза-

ємодії  для  досягнення узгоджених цілей роз-

витку фахової компетентності та професійної 
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ідентичності (Кондрашов, 2020, с. 63). З огляду 

на це, стратегія в освіті постає як узгоджений 

комплекс завдань, реалізація яких забезпечує 

досягнення основної мети – підготовки конку-

рентоспроможного та соціально відповідально-

го фахівця, здатного ефективно виконувати 

свою професійну місію в умовах змін. 

На основі зазначеного вище можна висну-

вати, що стратегія в освітній сфері є комплекс-

ною, довгостроковою концепцією, що визначає 

пріоритетні напрями розвитку освітніх систем, 

формулює цільові орієнтири та окреслює опти-

мальні шляхи їх реалізації. Вона охоплює сукуп-

ність цілеспрямованих заходів, управлінських 

рішень і організаційних механізмів, спрямова-

них на підвищення якості освітніх послуг, онов-

лення змісту, форм та методів навчання задля 

задоволення освітніх потреб учасників освітньо-

го процесу. Крім того, стратегія функціонує як 

інструмент адаптації освітньої системи до дина-

мічних соціальних, економічних та технологіч-

них змін, що забезпечує її сталий розвиток і зміц-

нення конкурентоспроможності на ринку праці. 

Концептуалізація стратегії як інтегровано-

го, координаційного плану заходів, спрямовано-

го на досягнення визначених цілей, створює тео-

ретичну основу для аналізу сутності поняття 

«професійна підготовка». Термін «професійна 

підготовка» в низці словників та енциклопедич-

них джерел інтерпретується досить однобічно, 

зокрема, як сукупність спеціалізованих знань, 

навичок, умінь, особистісних якостей, трудового 

досвіду та норм поведінки, що забезпечують 

здатність до ефективного виконання професійної 

діяльності (Гончаренко, 1997).  

Водночас наведене визначення, на наш по-

гляд, має загальний характер і не відображає по-

вною мірою специфіку та комплексність профе-

сійної підготовки в контексті сучасних освітніх 

вимог. З огляду на це, доцільним є розгляд профе-

сійної підготовки як інтегрованої системи органі-

заційних, педагогічних та методичних заходів, 

спрямованих на формування в здобувачів вищої 

освіти професійної компетентності, що включає не 

лише набуття знань і вмінь, а й розвиток професій-

ної мотивації, готовності до практичної діяльності, 

здатності до безперервного професійного розвитку. 

Здійснимо аналіз наукових джерел з ме-

тою виявлення спільних підходів, ключових 

аспектів і специфіки трактування поняття «про-

фесійна підготовка» в сучасному педагогічному 

дискурсі. Так, О. Бойко визначає професійну 

підготовку фахівців як цілісну, структуровану 

педагогічну систему, яка характеризується на-

явністю власної специфіки, що включає визна-

чені цілі, комплекс завдань, зміст навчання, 

суб’єктів освітнього процесу, а також чітко 

сформульований «педагогічний механізм» – 

сукупність технологій і методик, які забезпе-

чують ефективну реалізацію процесу підготов-

ки (Бойко, 2004, с. 38). Такий системний підхід 

дозволяє оптимізувати освітній процес, сприяє 

формуванню професійної компетентності здо-

бувачів вищої освіти і забезпечує відповідність 

підготовки сучасним вимогам галузі. 

Л. Загородня підкреслює, що підготовка 

майбутніх фахівців постає як полікомпонентна, 

динамічна та відкрита система, яка характеризу-

ється специфічними властивостями та форму-

ється взаємозалежними елементами: ціллю, 

суб’єктами освітнього процесу, змістом підготов-

ки, методами і засобами навчання, організацій-

ними формами освітньої діяльності, видами на-

вчальних занять та кінцевим результатом (Заго-

родня, 2020, с. 148). Означений підхід підкрес-

лює не лише багатокомпонентність, а й постійну 

динаміку, яка передбачає адаптивність та від-

критість системи до зовнішніх і внутрішніх змін, 

що є надзвичайно важливим для забезпечення 

якості професійної підготовки фахівців.  

Ю. Забіяко визначає професійну підготов-

ку як цілісну систему методів і прийомів, яка 

формується з урахуванням індивідуальних осо-

бистісних  якостей  фахівця, має чітко структу-

ровану будову та специфічні ознаки, й спрямо-

вана на забезпечення і загальної, і спеціалізова-

ної підготовки фахівця (Забіяко, 2013). Ця пози-

ція є близькою до попередньої, яка також під-

креслює системний характер професійної підго-

товки, її багатокомпонентність і цілеспрямова-
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ність. Водночас, на відміну від Л. Загородньої, 

яка акцентує увагу на динамічності системи, її 

відкритості та взаємодії різних складників освіт-

нього процесу, Ю. Забіяко зосереджується на 

ролі індивідуальних особистісних якостей фахів-

ця як важливого чинника, що враховується при 

побудові системи методів і прийомів професійної 

підготовки. Відтак, такий погляд доповнює розу-

міння цієї дефініції, вносячи акцент  на  персоні-

фікований  підхід  у  процесі формування профе-

сійних компетентностей майбутніх фахівців. 

І. Соколова розглядає професійну підготов-

ку як складну, відкриту та динамічну педагогіч-

ну систему, яка складається з інваріантних ком-

понентів із притаманними їм ознаками, а також 

внутрішньосистемними й міжсистемними зв’яз-

ками, що забезпечують цілісність цієї системи. 

Особливу увагу дослідниця приділяє суб’єкт-

суб’єктній взаємодії, що визначає систему відно-

син у процесі підготовки (Соколова, 2008, с. 19). 

М. Кондрашов, своєю чергою, визначає профе-

сійну підготовку як організований процес, що 

ґрунтується на методологічних підходах і орієн-

тований на забезпечення здобуття знань, умінь, 

навичок та розвиток професійних якостей осо-

бистості, необхідних для ефективного виконання 

професійних функцій (Кондрашов, 2020, с. 102). 

Обидва погляди підкреслюють системний харак-

тер професійної підготовки, однак І. Соколова 

виділяє її як відкриту, складну систему з акцен-

том на взаємодію суб’єктів, що сприяє цілісності 

та динамізму процесу, а М. Кондрашов концент-

рується на організаційно-методологічному аспе-

кті, зосереджуючись на процесуальній структурі 

формування професійних знань і навичок. 

У науковому доробку Т. Танько професій-

на підготовка трактується як цілісна система ор-

ганізаційних і педагогічних заходів, орієнтованих 

на формування в особистості професійної спря-

мованості, комплексу знань, умінь, навичок та 

готовності до виконання професійних функцій 

(Танько, 2004, с. 16). Особливістю цього підходу 

є акцент на суб’єктивному вимірі готовності – як 

внутрішньому стані особистості, що усвідомлює 

свою здатність і прагнення реалізовувати профе-

сійну діяльність. Така інтерпретація дозволяє роз-

глядати професійну підготовку не лише як набір 

освітніх дій, а як процес формування професійної 

ідентичності та мотивації. 

Натомість О. Андрусь пропонує розширене 

бачення цього процесу, визначаючи професійну 

підготовку як організаційно-методичний процес, 

спрямований не лише на формування професійної 

компетентності, а й на розвиток активної життє-

вої позиції, внутрішньої культури, здатності до 

продуктивної комунікації та професійно-осо-

бистісної реалізації. Значну увагу приділено ком-

понентам саморозвитку й самоосвіти, що узгод-

жується з ідеєю неперервної освіти й актуалізує 

соціогуманітарні аспекти професійного станов-

лення особистості (Андрусь, 2011, с. 292). Ці під-

ходи збігаються у визнанні системності профе-

сійної підготовки та її спрямованості на форму-

вання особистісної і професійної готовності до 

діяльності. Водночас концепція Т. Танько більше 

зосереджена на внутрішньому суб’єктивному 

стані готовності до професії, тоді як підхід 

О. Андрусь акцентує на ширшому спектрі особис-

тісних якостей і соціально-комунікативних ком-

петентностей, що забезпечують не лише профе-

сійну, а й соціальну адаптацію фахівця. Така 

відмінність поглиблює розуміння професійної 

підготовки як багатовимірного феномену, що 

охоплює не лише знання й уміння, а й ціннісні, 

культурні, мотиваційні орієнтири особистості. 

Л. Подоляк і В. Юрченко акцентують на 

необхідності забезпечення здобувачів вищої 

освіти інтегрованими науковими знаннями, які 

становлять інтелектуальну основу для вирі-

шення складних виробничих завдань (Подоляк, 

Юрченко, 2011, с. 80). Такий підхід орієнтуєть-

ся на системність знань і їхню здатність слугу-

вати базисом для практичного розв’язання 

професійних проблем. Натомість Н. Івасів роз-

глядає професійну підготовку крізь призму пі-

знавальної й творчої активності, що реалізуєть-

ся на основі засвоєння не лише загальнонауко-

вих і фахових знань, а й через розвиток особис-

тісних професійних якостей (Івасів, 2017). Ця 

концепція  доповнює  попередній  підхід,  зосе-
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реджуючи увагу не лише на інтелектуальному, 

а й на особистісно-ціннісному вимірі підготов-

ки майбутнього фахівця. Таке поєднання підхо-

дів дозволяє розглядати професійну підготовку 

як цілісний  процес  інтеграції  знаннєвого,  ді-

яльнісного та особистісного складників. 

Узагальнюючи проаналізовані наукові під-

ходи, під поняттям професійна підготовка будемо 

розуміти цілеспрямований, системний і динаміч-

ний процес формування в здобувачів вищої осві-

ти необхідних компетентностей, знань, умінь, 

навичок, професійно значущих якостей та цінніс-

но-мотиваційної сфери, що забезпечують їхню 

здатність успішно реалізовувати трудові функції 

відповідно до вимог сучасного ринку праці, стан-

дартів вищої освіти та суспільних очікувань. Таке 

розуміння ґрунтується на інтеграції теоретичного, 

практичного  та  особистісно  зорієнтованого 

складників підготовки, що забезпечують ціліс-

ність фахового становлення майбутнього фахівця. 

Системне осмислення сутності ключових 

категорій дослідження – «інновація», «страте-

гія», «професійна підготовка» – створює теоре-

тико-методологічне підґрунтя для інтегратив-

ного визначення поняття «інноваційні стратегії 

професійної підготовки майбутніх фахівців», 

яке акумулює змістові характеристики кожної з 

цих дефініцій та дозволяє розглядати його як 

цілісний концепт, що відображає зміни в пара-

дигмі якості вищої освіти. 
З урахуванням зазначеного, поняття «інно-

ваційні стратегії професійної підготовки фахів-

ців» розуміємо як цілісну, системно впорядкова-

ну, науково верифіковану сукупність адаптивно 

керованих  дій, спрямованих на змістову, струк-

турно-організаційну й технологічну трансформа-

цію освітнього процесу з метою досягнення висо-

ких стандартів якості вищої освіти та підвищення 

її відповідності сучасним соціальним викликам. 
Інноваційні стратегії професійної підготов-

ки майбутніх фахівців становлять цілісну систему 

концептуальних підходів, управлінських рішень, 

педагогічних технологій і освітніх практик, спря-

мованих на модернізацію змісту, форм, методів та 

засобів навчання. Їх упровадження забезпечує 

підвищення ефективності освітнього процесу, 

розвиток професійних компетентностей здобува-

чів вищої освіти та їхню адаптивність до вимог 

сучасного ринку праці. У контексті забезпечення 

якості вищої освіти інноваційні стратегії відігра-

ють ключову роль як чинник її сталого розвитку, 

зумовлюючи зміни в організаційній структурі 

освітніх програм, удосконалення механізмів вну-

трішнього та зовнішнього забезпечення якості, а 

також формування системи моніторингу резуль-

татів професійної підготовки. Упровадження та-

ких стратегій передбачає активну участь усіх 

суб’єктів освітнього процесу, розвиток академіч-

ної культури якості та створення сприятливого 

інноваційного освітнього середовища. 

Узагальнення наукових джерел, аналіз 

сучасної практики освітньої діяльності та 

стратегічних документів реформування сис-

теми вищої освіти дає підстави виокремити 

низку інноваційних стратегій, які визначають 

напрями трансформації професійної підгото-

вки майбутніх фахівців у контексті забезпе-

чення якості освітніх послуг (рис. 1).  

Стисло охарактеризуємо кожну з виокрем-

лених стратегій, які в сучасних умовах слугують 

концептуальними орієнтирами трансформації 

професійної підготовки майбутніх фахівців, є 

підґрунтям для оновлення освітніх практик та 

сприяють забезпеченню якості вищої освіти від-

повідно до динамічних суспільних викликів: 

1. Стратегія студентоцентрованого навчання 

– передбачає системну орієнтацію освітнього про-

цесу на врахування освітніх потреб, мотивації та 

індивідуальних особливостей здобувачів вищої 

освіти з метою забезпечення їх активного залучен-

ня до навчальної діяльності як суб’єктів власного 

професійного розвитку та самореалізації. 

2. Стратегія компетентнісного підходу до 

навчання – полягає в орієнтації освітнього про-

цесу на формування загальних і спеціальних 

компетентностей, необхідних для успішної реа-

лізації в динамічному освітньо-професійному 

середовищі, інтеграції знань, умінь, цінностей 

та здатності їх застосовувати в реальних умовах 

професійної діяльності. 
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Рис. 1. Інноваційні стратегії професійної підготовки майбутніх фахівців 
 
3. Стратегія цифрової трансформації – 

орієнтована на впровадження цифрових техно-

логій з метою модернізації змісту, форм і мето-

дів навчання, підвищення ефективності управ-

ління освітньою діяльністю, розширення циф-

рової компетентності здобувачів вищої освіти 

та забезпечення їх готовності до професійної 

самореалізації в умовах цифрового суспільства. 

4. Стратегія міждисциплінарної інтегра-

ції – забезпечує інтеграцію різних галузей 

знань з метою формування в здобувачів ви-

щої освіти цілісної наукової картини світу, 

розвитку системного мислення, здатності до 

комплексного аналізу професійних завдань і 

продукування інноваційних рішень у міждис-

циплінарному контексті. 

5. Стратегія проєктно-дослідницького на-

вчання – передбачає інтеграцію дослідницької та 

проєктної діяльності в освітній процес з метою 

формування в здобувачів вищої освіти здатності 

до самостійного наукового пошуку, критичного 

мислення,  творчого  розв’язання  професійних 

завдань, розвитку рефлексивної культури, прак-

тичного застосування знань у нових контекстах. 

6. Стратегія аксіологічної орієнтації – зо-

рієнтована на формування у здобувачів вищої 

освіти стійких ціннісних орієнтацій, гуманістич-

ного світогляду, професійної етики та соціальної 

відповідальності, що забезпечує смислове на-

повнення освітнього процесу та сприяє станов-

ленню особистості фахівця як носія культурних, 

моральних і професійних цінностей. 

7. Стратегія інтернаціоналізації вищої 

освіти – спрямована на інтеграцію в глобальні 

академічні та професійні спільноти, обмін кра-

щими практиками, підвищення мобільності 

здобувачів  вищої  освіти  і  викладачів,  упро-

вадження спільних освітніх програм, що в су-

купності сприяє підвищенню якості професій-

ної підготовки фахівців та її відповідності між-

народним стандартам.  

8. Стратегія індивідуалізації освітньої 

траєкторії – передбачає створення умов для 

особистісно зорієнтованого вибору змісту, 

форм, темпів та способів навчання відповідно 

до освітніх потреб, здібностей, цілей і профе-

сійних намірів здобувачів вищої освіти, що за-

безпечує гнучкість та варіативність освітнього 
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процесу, сприяє формуванню індивідуальної 

відповідальності за результати навчання та під-

вищенню якості підготовки фахівців. 

Отже, визначені нами інноваційні стра-

тегії професійної підготовки майбутніх фахів-

ців спрямовані на комплексне оновлення зміс-

ту, форм, методів і технологій навчання, що 

забезпечує підвищення якості вищої освіти. 

Кожна зі стратегій акцентує увагу на ключо-

вих аспектах освітнього процесу – від орієн-

тації на індивідуальні потреби здобувачів 

вищої освіти і формування компетентностей 

до впровадження міждисциплінарного підхо-

ду та інтеграції глобальних освітніх тенден-

цій.  Реалізація  цих стратегій створює перед-

умови для формування висококваліфікованих, 

конкурентоспроможних фахівців, здатних 

відповідати  викликам  сучасного  соціокуль-

турного та професійного середовища. 

Висновки та перспективи подальших 
досліджень. Проблема впровадження іннова-

ційних стратегій у професійну підготовку май-

бутніх фахівців є ключовим чинником забезпе-

чення якості вищої освіти в умовах сучасних 

соціокультурних та технологічних трансформа-

цій. Інноваційні стратегії є системно організо-

ваною сукупністю цілеспрямованих й адаптив-

них заходів, спрямованих на оновлення змісто-

вих, структурних та технологічних складників 

освітнього процесу. Значний потенціал для 

трансформації професійної підготовки здобува-

чів вищої освіти мають такі інноваційні страте-

гії, як: студентоцентроване навчання, компетен-

тнісний підхід, цифрова трансформація, міждис-

циплінарна інтеграція, проєктно-дослідницьке 

навчання, аксіологічна орієнтація, інтернаціо-

налізація та індивідуалізація освітньої траєкто-

рії. Запропонований концептуальний підхід до 

інтерпретації інноваційних стратегій сприяє не 

лише поглибленню теоретико-мето-дологічних 

основ дослідження, а й створює передумови для 

подальшого розвитку організаційно-методич-

них засад підвищення якості професійної підго-

товки майбутніх фахівців у закладах вищої 

освіти. 

Перспективи подальших досліджень пе-

редбачають  комплексне  емпіричне  вивчення 

ефективності застосування окремих інноваційних 

стратегій у різних освітніх середовищах, розробку 

науково обґрунтованих методичних рекомендацій 

щодо їх упровадження та інтеграції, а також до-

слідження взаємозв’язків між використанням ін-

новаційних підходів і якістю професійної підго-

товки фахівців у закладах вищої освіти. 
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*** 

Ілійчук Л. В. Інноваційні стратегії 
професійної підготовки фахівців у контексті 
забезпечення якості вищої освіти 

У статті здійснено комплексний науко-

во-теоретичний аналіз феномену інноваційних 

стратегій професійної підготовки фахівців у 

площині забезпечення якості вищої освіти. 

Уточнено семантичний зміст базових дефіні-

цій дослідження, зокрема понять «інновація», 

«стратегія», «професійна підготовка», та за-

пропоновано авторське трактування поняття 

«інноваційні стратегії професійної підготовки 

майбутніх фахівців» як цілісної, системно 

впорядкованої, науково верифікованої сукуп-

ності адаптивно керованих дій, спрямованих 

на змістову, структурно-організаційну та тех-

нологічну трансформацію освітнього процесу 

відповідно до актуальних викликів соціокуль-

турного  розвитку та імперативів сучасної 

освітньої політики.  

На основі аналізу наукових джерел, су-

часного стану освітньої практики й реформу-

вання вищої освіти ідентифіковано ключові 
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інноваційні стратегії, що зумовлюють модерні-

зацію професійної підготовки майбутніх фахів-

ців. До таких стратегій віднесено: студентоцен-

троване навчання, компетентнісний підхід, ци-

фрову трансформацію, міждисциплінарну інте-

грацію, проєктно-дослідницьке навчання, аксі-

ологічну  орієнтацію,  інтернаціоналізацію  

освітнього середовища та індивідуалізацію 

освітньої траєкторії.  
Аргументовано, що впровадження зазна-

чених стратегій забезпечує підвищення якості 

підготовки фахівців, їхню професійну мобіль-

ність, адаптивність до змінних умов глобалізо-

ваного  освітньо-професійного  простору  та 

формування нової парадигми вищої освіти, орі-

єнтованої на інноваційний розвиток та інтегра-

цію до світового освітнього простору. 
Ключові слова: інновація, стратегія, інно-

ваційні стратегії, професійна підготовка, якість 

вищої освіти, освітні трансформації, педагогіч-

ні інновацій. 

 

Iliichuk L. V. Innovative Strategies for 
Professional Training of Specialists in the 
Context of Ensuring the Quality of Higher 
Education 

The article provides a comprehensive sci-

entific and theoretical analysis of the phenome-

non of innovative strategies for the professional 

training of specialists in the context of ensuring 

the quality of higher education. The semantic 

content of the key definitions of the study, par-

ticularly the concepts of «innovation», «strat-

egy», and «professional training» is clarified, 

and the author’s interpretation of the concept of 

«innovative strategies for the professional 

training  of  future  specialists»  is presented as a 

 

 

 

 

 

 

 

 

holistic, systematically organized, scientifically veri-

fied set of adaptively managed actions aimed at the 

substantive, structural, organizational, and technolo-

gical transformation of the educational process in 

response to the current challenges of socio-cultural 

development and the imperatives of modern 

educational policy. 

Based on an analysis of scientific sources, 

the current state of educational practice, and the 

reform of higher education, key innovative 

strategies have been identified that drive the 

modernization of professional training for future 

specialists. These strategies include: student-

centered learning, a competence-based approach, 

digital transformation, interdisciplinary integration, 

project-based and research-based learning, axiolo-

gical orientation, internationalization of the 

educational environment, and individualization of 

educational trajectories.  

It is argued that the implementation of these 

strategies ensures the improvement of the quality 

of specialist training, their professional mobility, 

adaptability to the changing conditions of the 

globalized educational and professional space, and 

the formation of a new paradigm of higher 

education focused on innovative development and 

integration into the global educational space. 

Keywords: innovation, strategy, innovative 

strategies, professional training, quality of higher 

education, educational transformations, 

pedagogical innovations. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


